

# МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 35 (403)

Суббота, 11 ноября 1950 г.

Цена 20 коп.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Выполняя решения X съезда профсоюзов, профсоюзная организация нашего института перестроила и значительно улучшила свою работу. Но крупные недостатки, имеющиеся еще в работе профкома, не позволили обеспечить максимальную активность всех членов организации и направить ее на решение стоящих перед нами неотложных задач.

Делегаты VII профсоюзной отчетно-выборной конференции подвели итоги работы профсоюзной организации института за прошедший год и наметили пути ее дальнейшего развития. На основе принципиальной критики и самокритики были вскрыты недостатки и пробелы в работе всей организации.

Всю работу среди студентов профком проводил через свой профсоюзный актив. Но недостаточная работа с активом, слабый контроль за деятельностью комитетов профкома и профсоюзных бюро на факультетах снижали качество работы актива в массах.

Активисты профсоюзной организации не проявили надлежащей настойчивости и принципиальности в выполнении принятых решений и не сумели мобилизовать студентов института на выполнение основной задачи профсоюзов в высших учебных заведениях — на борьбу за улучшение качества учебы и укрепление дисциплины.

Наша профсоюзная организация недостаточно воспитывала своих членов в духе непримиримости к недостаткам, мирилась с плохо поставленной работой в отдельных студенческих группах и на факультетах.

Надо отметить, что не все члены профкома и его комитетов работали инициативно и с сознанием ответственности за порученное дело. Например, большие недостатки в культурно-массовой работе среди студентов во многом объясняются плохой работой культурно-массовой комиссии при профкоме и бездеятельностью ее председателя — члена профкома г. Н. Исынова.

Это произошло оттого, что профком слабо контролировал выполнение активистами организации данных им поручений, не слушал подробных отчетов о проделанной работе и тем самым не способствовал развитию критики и самокритики.

Профком и профсоюзные бюро факультетов в прошлом учебном году очень мало внимания уделяли студентам I курса, и не случайно поэтому самый низкий процент перехода в экзаменационную сессию был на I курсе.

Указанные недостатки в работе надо изжить немедленно, успеваемость студентов должна стоять в центре внимания профкома. Следует вести систематический учет успеваемости и посещаемости студентов и широко организовать наглядный показ хода успеваемости по факультетам, курсам, группам. Для этого можно использовать факультетские доски показа успеваемости, стенную печать, радиоузел и многотиражную газету «Менделеевец». Надо не менее одного раза в месяц по факультетам и два раза в семестр в общепрофсоюзном масштабе собирать производственные совещания треугольников групп для обсуждения опыта работы лучших групп и треугольников по укрепле-

нию дисциплины и по улучшению качества текущей успеваемости. Полезно также регулярно проводить производственные совещания в группах по вопросам успеваемости студентов, привлекая к участию в этих совещаниях (на I, II и III курсах) преподавателей, ведущих занятия в группе.

В работе культурно-массовой комиссии особенно серьезным problemom нужно считать прежде всего отсутствие тесной связи с низовым факультетским культурным, плохую организацию лекционной работы на факультетах, да и в целом по институту, отсутствие должного внимания к кружкам художественной самодеятельности, к работе редколлегии стеновых газет и многотиражной газеты «Менделеевец».

Конференция обязала новый состав профкома в корне изменить работу культурно-массовой комиссии.

Учебно-научная комиссия при профкоме мало уделяла внимания развитию научно-исследовательской работы студентов и руководству работой НТСО. Плохо была организована популяризация успехов в научно-исследовательской работе отдельных студентов нашего института.

Новому составу профкома надо обратить серьезное внимание на работу НТСО. Путем проведения массовой просветительной работы, организации лекций и бесед, направленных на ознакомление с достижениями отечественной науки и техники, надо привлечь к работе в научно-технических кружках большое число студентов.

Профкому института следует обратить особое внимание на повышение производительности практики студентами старших курсов на заводах, на оказание соответствующей помощи студентам-практикантам в их учебе и работе. Надо крепить связь института с промышленностью.

Нельзя обойти молчанием то, что спортивный коллектив нашего института, имеющий успехи в спортивной работе, не выполнил возложенной на него задачи в деле подготовки значков ГТО и спортсменов-разрядников. Этот серьезный прорыв в работе надо ликвидировать как можно быстрее. Подготовка значков ГТО и спортсменов-разрядников является делом государственной важности.

Жилищно-бытовая комиссия при профкоме недостаточно поработала для улучшения материально-бытовых условий студентов. До сих пор поступают жалобы от студентов, проживающих в поселке Жаворонки и во Всецвятском студгородке. Профком обязан в срочном порядке заняться жилищно-бытовыми нуждами студентов. Следует улучшить работу в области оздоровительных кампаний, отдыха студентов, оказания помощи нуждающимся студентам, обратив особое внимание на удовлетворение насущных нужд инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Все указанные недостатки являются бесспорно устранимыми при условии привлечения к работе широких студенческих масс.

При активной помощи партийной и комсомольской организаций профком института справится со своей почетной и ответственной задачей.

## МОЯ ОТЧИЗНА

От гор Карпатских до Памира,  
От теплых до полярных вод  
Незыблемым оплотом мира  
Страна советская встает.

Какой могучей силой дышит  
Отчизна правды и труда.  
И поднимаются все выше  
Большие наши города.

В пустынях проведем каналы,  
Заблещут зеркала воды,  
Мосты построим из металла,  
И пышно зацветут сады

И мы пшеницею ветвистой  
Засеем новые поля,  
Шуметь листвою серебристой  
На зорях будут тополя.

Пусть слышит нынче вся планета  
Наш смелый клич —  
За мир и труд...  
Герои новых пятилеток  
В бессмертье Родины войдут.

Всегда с народом вместе Сталин,  
У нас о нем сердца поют...  
Мы именем вождя назвали  
Эпоху светлую свою.

В труде, в бою он всюду рядом,  
Ведущий нас путем побед,  
Его отцовским теплым взглядом  
Наш каждый труженик согрет.

И над тобой, моя Отчизна,  
Освобожденной навсегда,  
Знамена реют коммунизма,  
Знамена мира и труда.

Александр БАЛОНСКИЙ.

## Советская молодежь — за мир!

Трудящиеся всех стран хорошо знают, что Советское государство, рожденное Великой Октябрьской социалистической революцией, является несокрушимым оплотом мира и безопасности народов. К Советскому Союзу, к великому вождю народов, знаменосцу мира товарищу Сталину обращены взоры миллионов простых людей всех стран, борющихся за великое дело мира, против империалистических поджигателей войны. Беспредельная любовь трудящихся к нашей социалистической Родине завоевана неустанной борьбой Советского Союза за мир, за свободу и независимость всех народов.

С каждым днем растет и ширится могучее движение сторонников мира. Во главе этого неодолимого движения идет могучий советский народ. Более 115 миллионов граждан нашей великой страны подписали Стокгольмское Воззвание и показали этим свою решимость отстоять мир, добиться запрещения атомного оружия, оружия агрессии и массового уничтожения людей. Весь наш народ выразил этим свое единодушное одобрение сталинской мирной политике советского правительства, покаялся в несокрушимую сплоченность вокруг родной большевистской партии, вокруг гениального вождя и учителя всего прогрессивного человечества, знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вместе со всем советским народом юноши и девушки нашей свободной страны присоединяют свой голос к голосам всех честных людей земного шара, требующих мира и обуздания агрессоров.

Молодые люди нашей страны любят мирный творческий труд и глубоко ненавидят войну и ее кровавые поджигателей. Нам нужен мир для того, чтобы строить коммунистическое общество.

Молодежь нашей Родины всегда идет в первых рядах строителей

коммунизма, прославляя Родину героическими подвигами в созидательном труде. В годы Великой Отечественной войны наша замечательная молодежь, воспитанная партией Ленина — Сталина, показала всему миру невиданные в истории образцы бесстрашия и мужества.

Бессмертные имена Зои Космодемьянской, Олега Кошевого, Тимура Фрунзе, Александра Матросова и других прославленных героев навеки вписаны золотыми буквами в историю Великой Отечественной войны советского народа с кровавыми фашистскими захватчиками.

Сейчас, в годы мирного строительства, наша молодежь самоотверженно трудится на фабриках, заводах, в шахтах, на колхозных полях. Каждый год высшие учебные заведения дают стране десятки тысяч квалифицированных специалистов, новые отряды молодых строителей коммунизма. Мы заняты мирным трудом и никому не позволим разжечь пожар новой мировой войны. Наша молодежь борется за мир не потому, что она боится войны. Советских людей не запугать атомной бомбой и злобными речами! Сила и мощь, бесстрашие и героизм нашего народа известны всему миру.

Наша советская молодежь вместе со всем народом борется против войны потому, что она хочет посвятить свою жизнь творчеству, мирному созидательному труду, строительству светлого здания коммунизма. Война нужна врагам человечества, мечтающим о мировом господстве. Простые люди — за мир.

Дело мира непобедимо потому, что во главе несокрушимой армии сторонников мира идет великий Советский Союз, потому что ее вдохновляет и ведет гениальный вождь и учитель всего прогрессивного человечества, наш родной и любимый Сталин!

В. АНОХИН,  
В. ЖАРКОВСКИЙ.

## НА VII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

29 октября состоялась VII отчетно-выборная конференция профсоюзной организации нашего института.

Большой актов зал института, где проходила конференция, был заполнен делегатами от всех факультетов, многочисленными гостями, представителями дирекции, партийной и комсомольской организаций.

С отчетным докладом выступил председатель профкома института тов. Ковтуненко.

По отчетному докладу развернулись оживленные прения.

Тов. Малеева указала на то, что учебно-научная комиссия работала недостаточно хорошо. На III курсе не осуществлялось руководство производственной практикой. Слабо была поставлена работа и с I курсом всех факультетов. В борьбе за отличную учебу и дисциплину мало использовались стенная печать и многотиражная газета «Менделеевец».

В том, что подавляющее большинство студентов института успешно закончило зимнюю и весеннюю экзаменационные сессии, есть заслуга и профсоюзного актива нашей организации, но все же в этой области сделано очень мало, и в текущем учебном году надо добиться лучших результатов.

Тов. Арабажи выразил сожаление по поводу того, что профком мало интересовался работой туристов. Турсекция до сих пор не имеет склада для хранения спортивного инвентаря.

Тов. Никифоров, указав, что оборот кассы взаимопомощи за истекший год возрос с 10 до 30 тысяч рублей, подчеркнул, что это явно недостаточно.

Тов. Куликова остановилась на работе НТСО института и отметила, что профком мало помогал ему в работе и в устранении имеющихся недостатков.

Тов. Дмитриева отметила, что повседневное руководство профорганами не осуществлялось. Профорги не знают всех членов факультетских профбюро.

Председатель студсовета тов. Спектор указал на то, что профком должен по-настоящему руководить работой студенческого совета и поддерживать его авторитет. До сего времени профком мало интересовался работой студсовета и жилищно-бытовыми нуждами студентов.

Тов. Стасько остановился на отдельных недостатках в общежитии на ст. Жаворонки, где проживают студенты нашего института. Многие из живущих там студентов еще не прописаны. В общежитии не развернута культурно-массовая работа.

Тов. Меер рассказал о работе художественной самодеятельности института. Он отметил, что профком не занимался вопросами репертуара для кружков художественной самодеятельности и хора. Поэтому концерты не всегда стояли на должной высоте. Обком профсоюза также мало интересовался культурно-массовой работой в институте.

Тов. Кругликов предложил от имени конференции обратиться к Министру высшего образования тов. Кафтанову с просьбой рассмотреть вопрос о ненормальных жилищных условиях студентов, проживающих в общежитии на ст. Жаворонки.

Тов. Шершнев отметил значительную работу, проделанную общественными контролерами, но добавил, что воспитательная работа среди рабботников столовой, буфета и других торговых точек не велась.

Широко развернувшаяся на конференции критика и самокритика вскрыли имеющиеся недостатки в работе профсоюзной организации института. Выступавшие товарищи наметили пути ее улучшения.

После прений конференция перешла ко второму пункту повестки дня — выборам нового состава профсоюзного комитета. Выборы прошли организованно. В состав нового профкома избрано 15 человек: тт.

П. В. Ковтуненко (председатель профкома), Я. Б. Киршенбаум (зам. председателя), С. Ц. Казачков (казначей), члены комитета — А. А. Кругликов, В. Г. Зарифьян, Н. И. Дорофеева, Г. С. Дубинский, Н. И. Каменская, А. К. Гиттерман, Н. В. Гетман, А. Н. Родионов, П. И. Алексеев, Г. И. Блаженко, Н. В. Никулина, Н. В. Буренкова.

По отчетному докладу тов. Ковтуненко конференция приняла возвращенное решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в профсоюзной работе института.

## Торжественное заседание в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

4 ноября 1950 года в Большом актовом зале института состоялось торжественное заседание профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих нашего института, посвященное празднованию 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом, посвященным великому всенародному празднику трудя-

щихся, выступил перед собравшимися тов. А. А. Аргентов.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением послали приветствие великому вождю и учителю трудящихся всего мира товарищу Сталину.

После окончания торжественной части был дан концерт силами художественной самодеятельности института и артистов московских театров.



# ЕЩЕ РАЗ ОБ ИЗУЧЕНИИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Известно, какое значение имеет изучение марксизма-ленинизма. Вопрос о серьезном отношении к изучению этого важнейшего предмета много раз ставился на комсомольских собраниях групп, курсов, факультетов, на институтских конференциях, принято много дельных резолюций и решений. Но факты говорят, что эти решения пока что в значительной части еще не проведены в жизнь.

В прошлом году стараниями кафедры при поддержке комсомольской организации института в этой области были достигнуты некоторые успехи. Прошедшие два месяца нового учебного года показали, что значительная часть этих успехов свелась на нет. Это свидетельствует о том, что вопрос об изучении основ марксизма-ленинизма не был в центре внимания комитета ВЛКСМ, факультетских и курсовых бюро.

Рассмотрим, в частности, положение с изучением этого важнейшего предмета на II курсе. Дисциплина на занятиях плохая. Так, на лекциях в потоке инженерного физико-химического факультета и факультета проф. Андреева студенты занимаются чем угодно, только не конспектированием лекций.

Среди занятий студентов во время лекций преобладают игра в «мор-

ской бой», чтение художественной литературы, списывание домашних заданий, посторонние разговоры, некоторые студенты закусывают и т. п. В аудитории стоит гул. Особо отличаются студенты 19 группы. А таким студентам, как, например, Комаров (19 группа), который вообще не конспектирует и занимается посторонними делами, следует только сказать «спасибо»: они по крайней мере не мешают другим слушать.

Странную позицию занимают в этом вопросе курсовые бюро. Ни бюро физико-химического факультета, ни бюро факультета проф. Андреева ничего практически не предприняли для изменения отношения студентов к лекциям по основам марксизма-ленинизма. По слухам, бюро физико-химического факультета собирается что-то предпринять. Поживем — увидим...

В этом вопросе нельзя медлить и раскачиваться. Курсовым бюро I и II курсов следует обратить самое серьезное внимание на изучение марксизма-ленинизма, добиться коренного перелома в отношении студентов к этому важнейшему предмету, всегда держать этот вопрос в центре внимания.

**Б. ГОЙХМАН,  
О. КАЛАБУХОВ.**

# ОБЩЕСТВЕННАЯ РАБОТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

После весенней производственной практики на имя комитета ВЛКСМ и дирекции института с предприятий поступило много писем с выражением благодарности нашим студентам за помощь, оказанную ими комсомольским организациям заводов. Так, студенты V курса физико-химического факультета гг. Суягин, Яценко, Петрова, Морданова, Пивушкова с первых дней практики активно включились в жизнь комсомольской организации завода. Они помогли комсомольцам завода в налаживании внутрисоюзной работы, в выпуске стенгазет. Большую практическую помощь оказали они вожакам заводского пионерлагеря.

Студенты органического факультета, проходившие практику в гор. Ярославле, активно участвовали в проведении комсомольских вечеров, экскурсий за город, в спортивных соревнованиях. Десять студентов-неоргаников, проходивших практику в Жилеве, регулярно проводили политзанятия с рабочими. Студенты других факультетов шефствовали над молодежными общежитиями, делали доклады на политические и научные темы, интересовавшие рабочих.

Из групп IV курса наибольшее участие в общественной жизни предприятий принимали студенты, проходившие практику в Константиновке. Так, волейбольная команда 5 гр. IV курса заняла первое место в соревнованиях на первенство города, а 9 гр. IV курса помогла выпустить

3 номера стенгазет. Практиканты дали своими силами 3 концерта художественной самодеятельности в заводском клубе.

К сожалению, на некоторых заводах студенты не проявили достаточной инициативы и настойчивости в проведении общественных мероприятий. Так было в группе неоргаников, проходивших практику на автозаводе имени Сталина.

Учитывая опыт весенней производственной практики, комсомольская организация института должна уже сейчас начать подготовку к организации работы студентов V курса во время зимней (пред-зимней) практики. Здесь особо надо учесть, что практика совпадает с периодом широкого развертывания агитационно-массовой работы в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся. Студенты нашего института, имеющие большой опыт работы с населением во время выборных кампаний, могут и должны оказать действительную помощь заводским организациям. Как только произойдет распределение студентов по местам практики, в группах должны быть выделены ответственные за общественную работу во время практики по каждому предприятию. Надо установить порядок, по которому комсомогруппы должны обязательно отчитаться на бюро о проведенной на практике работе.

**В. ГЕРШКОВИЧ.**

# О КОНКУРСАХ НА СОИСКАНИЕ ПРЕМИИ АКАДЕМИИ НАУК СССР В 1951 ГОДУ

Отделение химических наук Академии наук СССР сообщает, что в 1951 году состоится присуждение следующих премий Академии наук СССР:

1. Премия имени С. В. Лебедева в размере: одна премия 15.000 рублей и две премии по 5.000 рублей за лучшие научные работы в области синтетического каучука.

Срок представления работ — до 1 марта 1951 года.

2. Премия имени Д. И. Менделеева в размере: две премии по 20.000 рублей и две премии по 10.000 рублей за оригинальные теоретические исследования и научные работы большого практического значения по химии и физике.

Срок представления работ — до 1 ноября 1951 года.

3. Премия имени А. Е. Фаворского в размере 10.000 рублей за лучшие работы по органической химии (химия непредельных соединений, органический синтез, изомерные превращения органических веществ).

Срок представления работ — до 1 января 1951 года.

4. Премия имени Л. А. Чугаева в размере 10.000 рублей за лучшие работы по химии.

Срок представления работ — до 15 июня 1951 года.

5. Премия имени А. Е. Порай-Кошица в размере 10.000 рублей за лучшую научно-исследовательскую работу в области химии и технологии красителей и органических полупродуктов.

Срок представления работ — до 1 июня 1951 года.

Работы на соискание перечисленных премий направлять в Отделение химических наук Академии наук СССР (Москва, Б. Калужская, 31).

# «ГОЛОС ИЗБИРАТЕЛЯ»

На агитпункте в доме № 3 на Мисусской площади выпущен первый номер стенной газеты «Голос избирателя».

Ответственный редактор газеты аспирант т. М. Фиошин совместно с дружным коллективом редколлегии тщательно продумал и разработал план первого номера, хорошо отредактировал материал.

В газете помещены статьи о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, о ходе подготовки к выборам. Лучшие агитаторы дали в газету ценные заметки по обмену опытом своей работы. Привлекают внимание острые карикатуры на международные темы.

Отмечая положительные стороны первого номера стенгазеты, следует указать и на отдельные недостатки. В газете нет писем избирателей, фотоснимков, которые иллюстрировали бы работу агитаторов на участке, некоторые заметки переписаны небрежно.

В целом первый номер стенной газеты «Голос избирателя» получился достаточно интересным.

**Н. ГОЛУБИН.**

# ИСКОРЕНЯТЬ ПЕРЕЖИТКИ ПРОШЛОГО

Основной работы студенческого совета в общежитии является воспитание студентов в коммунистическом духе, борьба за преодоление пережитков прошлого в быту. В выполнении этой ответственной задачи студсовету необходима помощь администрации общежития.

Однако комендант I корпуса Всехсвятого студгородка Г. Зимбулатов не желал считаться с тем, что его работа также должна служить воспитанию студентов. Более того, «деятельность» Г. Зимбулатова создавала условия для процветания таких чуждых советским людям явлений, как угодуничество, подхалимство, взяточничество. Он насаждал среди студентов мнение, что только приятельские отношения с ним, основанные на угодуничестве и взятках, решают все бытовые вопросы.

На расширенном заседании студсовета 18 сентября 1950 года был приведен ряд фактов, уличавших коменданта I корпуса в недостойном поведении.

Член профбюро факультета тов. Воробьев, обследовавший комнаты I корпуса, сообщил, что Г. Зимбулатов комплектовал комнаты инвентарем по своему усмотрению, по принципу «дружеских отношений».

Студентка тов. Чарковская рассказала о том, как за водку комендант

обменивал старые одеяла на новые, вселяя в общежитие студентов, не имеющих ордеров.

В студсовет поступило заявление частного жильца о том, что Г. Зимбулатов продает казенные тапы, лампочки.

Такие факты оказывают разлагающее влияние на студентов, затрудняют проведение воспитательной работы.

Ряд поступков коменданта нужно квалифицировать как прямое расхищение социалистического имущества.

Такое поведение коменданта насаждало в студенческой среде привычки, оставшиеся в наследие от капиталистического общества. Такие работники, как Г. Зимбулатов, мешают проводить линию партии на искоренение пережитков капитализма в сознании людей.

Рассмотрев положение дел в I корпусе, расширенное заседание студсовета постановило усилить политико-воспитательную работу в общежитии и одновременно просить дирекцию студгородка о немедленном освобождении Г. Зимбулатова от обязанностей коменданта I корпуса. Приказом директора института Зимбулатов с работы снят.

**И. СПЕКТОР, И. КУЗНЕЦОВ,  
А. АГАЛЬЦОВ, А. ШАБАНОВ.**

# За коммунистическое воспитание

Марксистско-ленинское воспитание молодежи, повышение ее идейно-политического уровня является основной задачей комсомольской организации института. Успешное решение этой важной задачи вполне по силам нашей комсомольской организации и ее надо неуклонно проводить в жизнь.

Большое значение имеет своевременное вскрытие всех недостатков, которых у нас еще так много. Надо, чтобы каждый плохой поступок комсомольца подробно обсуждался на комсомольском собрании.

Вопрос о коменданте I-го корпуса Всехсвятого студгородка, который снят за расхищение социалистической собственности, был поднят на студсовете. Но почему ни на одном комсомольском собрании не говорилось ни о коменданте, ни о тех студентах, которые давали взятки коменданту? Это большое упущение в комсомольской работе.

Политико-воспитательная работа агитаторов со своими группами проводится у нас неудовлетворительно. Некоторые семинары проводятся скучно, неинтересно. Так, семинар о докладе В. И. Ленина на III съезде РКСМ прошел неудачно. Приводились старые цифры о количестве учащихся у нас в СССР чуть ли не десятилетней давности.

14 октября проходило занятие актива, где лектор читал свою лекцию по печатным листам. Его никто не слушал. Такая работа с активом не помогает ему, а только вредит. Если бы у нас было меньше формализма, схоластики, а больше живого дела, интересных бесед с активом, хорошо проведенных семинаров, внимательно подобранных тем для семинаров агитаторов, — вот тогда мы добились бы успеха в своей работе.

**В. ПОЛОТНЮК.**

# МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

## КОМУ ПОДЧИНЯЕТСЯ ВРЕМЯ

Заметили ли вы, как дорого ценят у нас в институте время?

С первого дня поступления в институт вам постоянно твердят: «умейте ценить время», «берегите время», «правильно распределяйте свое время». Об этом же вам напоминают контрольные сроки, коллоквиумы, расписания.

Но это — одна сторона дела. Не меньшую заботу о вашем времени проявили наши хозяйственники.

Всюду — в залах и аудиториях, в кабинетах и лабораториях, в вестибюлях и коридорах к вашим услугам огромные электрические стенные часы. Да еще какие! У этих часов своя точность, своеобразный счет времени. Часы около проходной спешат, но часто останавливаются, ча-



сы в типо-литографии просто спешат, из двух часов при центральном входе одни отстают, другие стоят вот уже больше трех месяцев, часы в учебной части то отстают, то забегают вперед. Не отстают от этих «точных приборов» часы и в прочих помещениях — они тоже сами знают свое дело.

Время — деньги, гласит народная мудрость. И это действительно так. Что ни месяц, то часы наши отсчитывают по 570 рублей — на уход за собой, надсмотр и ремонт. Отсчитывают очень точно — всегда в срок, без опоздания.

И точность эта — законная. Василий Михайлович Куфтин, главный энергетик института, узаконил ее договором с конторой электрософизкации. К сожалению, под руководством контор часы не только стоят, но и врать научились.

Совсем разболтались часы — никакой дисциплины не чувствуют. Даже дежурный вахтер пожарноротарожной охраны от них отказался — звонки по соседским часам дает или по солнцу. А стенные часы?.. Нет уж, увольте — это другая сторона дела — хозяйственная.

**ПАЕВ.**

Ответственный редактор

**В. В. МИХАЙЛОВ.**

# Слет туристов

В октябре происходил слет туристов-альпинистов г. Москвы, посвященный защите мира.

В этот день в соревнованиях лучшие туристы показали свою ловкость, смелость, выносливость, сообразительность, умение быстро выходить из затруднительных положений.

В субботу поздно вечером мы сошли с поезда и в полной темноте шли на место слета. С вечера на слет ехали туристы не только нашего института: на протяжении всей дороги мы перегоняли туристов других институтов, также спешивших на место слета. Звонко и бодро звучали в ночной тишине песни о нашей Родине.

Спустя час мы переправились через речку, взобрались по крутому склону, нашли в лесу полянку и расположились на ней отдохнуть. Быстро собрали хворост для костра, и вот он уже ярко пылает, искры высоко улетают в звездное ночное небо. Наши походные повара быстро и умело приготовили ужин. Вскоре, сидя у костра, мы с большим удовольствием ели вкусную гречневую кашу.



Группа туристов-менделеевцев в походе.

Долго еще мы сидели у костра и пели свои любимые песни. Встали рано утром и увидели, что все кругом покрыто инеем. Но что значит для туриста температура — 10°C! Быстро сделали зарядку, умылись и стали готовиться к соревнованиям. Всего в соревнованиях участвовало около 30 команд. Наш институт выдвинул три команды.

Наши туристы участвовали в соревнованиях первый раз, но, несмотря на это, провели их с хорошими результатами. Вот быстро и ловко взбирается на почти отвесную стенку Б. Бобров. Все наши туристы подбадривают его. Смело и хорошо бежит Л. Родионова по тонкому бревну, переброшенному через речку. Вся группа дружно ставит палатки и разжигает костер. Но вода в котелке не торопится закипать. Неумолим и судья: он сидит и спокойно смотрит на котелок, хотя вся группа уверяет его, что вода давно закипела и пора засесть время. Наконец, вода действительно закипает, и секундомер остановлен.

Конечно, ведущая роль в этих соревнованиях принадлежала нашим «старым» туристам, но и новички помогли им по мере своих сил. Соревнования показали, что наши туристы хорошо подготовились к походам.

Немного уставшие, но бодрые и веселые возвращались мы на станцию Турист. Никогда еще не видели мы такого скопления народа у поезда. Около 1.500 туристов возвращались в Москву. Так прошел этот замечательный день.

**Л. МАКСИМОВА.**